

(a) Quarasmus, liber 6, peregrinatio 1, cap. 7, (b) ibidem, peregrinatio 2, cap. 10, (c) in Vita Christi, cap. 10, (d) Brigitte liber 2, cap. 24, (e) collectanea, (f) Baronius ad annum Christi / 7/, numerus 38, (g) Legenda SS. Trium Regum.

Ó vy velcí přátele a služebníci boží, svatí tři králové, vy jste první z pohánů byli, kteří z obzvláštní boží milosti od věčnosti zvoleni jste byli, abyste viru Kristovou po světě hlásili. Ó, jak velice povinní jste Bohu děkovat, že vás z temnosti bezbožného modlářství tak předivným způsobem vyvedl a k světu sebe samého poznání jest přivedl, sice byste se všema vám podobným pohany navěky zatraceni být museli, kteří však nyní velcí králové království nebeského jste učiněni. Já poněmž skrze tu lásku, kterou jste ku Panu Ježíši měl, vás žádám a skrze tu službu, kterou na tomto světě jsemu jste prokázali, abyste za mě to přemilé Jezulátko prosili, abych na tomto světě života mého mohl polepsit a jsemu věrněji než posavad sloužit, abych skrze to věčně nezahynul, ale skrze jeho zásluhy života věčného dojíti mohl. Oběťte jsemu na místě mém zlato té lásky, kterou k němu jste přinesli, oběťte jsemu kadidlo svatosti a pobožnosti, v které jste se ustavičně cvičili, a oběťte jsemu myrtu všeho pokání, které jste k jeho cíti vykonávali, jej žádající, aby mi popřál milosti vás následovat a skrze vaše zásluhy života věčného dosáhnouti. Amen.

Modlitba k svatým třem králům

kdež az po dnešni den u veliké počestnosti se chovají. Barborossa město Mailand vybojoval, dal ty svata těla do Rejna Kolina přenesti, nosti do jednoho chrámu donešena byly. Po časech potom, když císař Friderikus hym volkem ten vůz az do města Mailandu táhl, kdež ta svata těla s velikou pobož- udával a na kusy roztrhal. To vida svatý biskup, rozkázal tomu vlku, aby s tím dru- pak jednou na cestě ti volkové se pášili, přišel znenadání jeden vlk a jednoho z nich do toho vozu dal zapřahnouti, kteří snadno ten vůz utáhnu, jakž i se stalo. Když mohouci zjevili tomu svatému biskupu, aby jen dva malé volky jedné chudě vdovy akoliv jejich mnoho párt bylo, tím vozem z místa hnouti nemohli. Protož Bůh vše- byly, kteréž on přes moře převezl. Když pak na jeden vůz je položiti dal, tehdy volí ta svata těla i s dráhyrna truhlama, v kterých ležely, za obzvláštní dar jemu darována vezeni byli. Naposledy, když svatý Evtorgius dlouhý čas biskupem v Mailandu byl, li. 6) Potom pak od císaře Konstantýna Velikého z Persie do Konstantynopole př- mnoho zázrakův při hrobě jejich se stalo, protož také u veliké cíti od lidí držáni by- tři svatě život dokonali a v jednom hrobě podle sebe pohřbeni byli. Po smrti jejich nejší život vedli, všecky modly pohanské a chrámy rozkokali, až naposledy všickni dal. Potom ty tři krále pokřtí a biskupy z nich učinil, kteří napotom ještě pobož- zise svatý Tomáš apoštol do Indie přišel a jim o celým životě Pana Krista zpravu viru obrátili. A ten život pobožný tak dlouho vedli, až po nanebevstoupení Pana Je- boží nové chrámy stavěli. Vedli též život velmi pobožný a mnoho lidu na pravou také modlářské chrámy pohanské modly bourati a paliti rozkázali a ke cíti a chvale